
Lučanský
ZPRAVODAJ

Neschwitz

partnerské město

Sjezdovka U Pily láká malé i velké lyžaře a nabízí sportovní vyžití pro děti i dospělé po celý týden. Přehledná 
trať je vhodná jak pro rekreační lyžování, tak pro první obloučky nejmenších návštěvníků. Areál je v provozu 
denně od 9 do 16 hodin, večerní lyžování je ve středu a v sobotu od 16.30 do 20 hodin. Foto: Pavel Morávek.

02 – 03
2026

cena
 10,- Kč

https://www.lucany.cz/mesto/lucansky-zpravodaj-1/2025/
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Největší letošní akcí je sokolovna
Vážení spoluobčané,
dovolte mi nejprve popřát Vám všem, občanům 

Jindřichova, Maxova a Lučan, vše dobré v novém 
roce. 

Letošní zima vychází vcelku vstříc vyznavačům 
zimních sportů a náš lyžařský areál U Pily samo-
zřejmě také. Co se týče zimní údržby, nedochází k 
žádným kolapsům, vše je v pořádku a doufejme, že 
i nadále bude. 

A jaké jsou vyhlídky na rok 2026 z pohledu našeho 
města? Největší finanční zátěží pro letošní rok bude 
dokončení opravy sokolovny, kde se objevil velký 
problém ve stropě 2. nadpodlaží. Cituji z odbor-
ného posudku statika: „Stropní konstrukce na 2NP 
objektu není schopná bezpečně plnit svoji funkci 
a před dalším užíváním objektu je nezbytně nutné 
bez odkladu provést její opravu.“ Další práce v so-
kolovně jsou plněny v souladu s harmonogramem 
prací. Detailně se o aktuálním stavu prací v sokolov-
ně dočtete na 4. straně.

Další investicí v rámci bezpečnější dopravy je 
vybudování poptávkového přechodu u Blaníku. 
Jedná se o typ přechodu pro chodce, který je 
řízen tlačítkem. Řidiči mají standardně zelenou  
a chodci musí stiskem tlačítka požádat  o umož-
nění přejití. 

V přístavbě základní školy bylo nyní dovybaveno 
šest nových polytechnických učeben a proběh-
la dodávka nezbytně nutné elektroniky potřebné  
k základnímu provozu a výuce.

V současné době se dokončuje realizace Kaple 
smíření na hřbitově Horní Maxov. V případě získání 
dotace, by zde pak byla opravena severní zeď. 

V plánu je mimo jiné i prodloužení vodovodu na 
Skalce, dodělání stezky pro nemotorovou dopra-
vu, dokončení výměny lamp VO za LEDtechnologie 
(cca 110 kusů přinese značnou úsporu) a samozřej-
mě se počítá i s dalšími opravami a úpravami míst-
ních komunikací a se spoustou dalších drobnějších, 
leč potřebných věcí pro Lučany. 

Vzniká nový kalendář kulturních akcí pro letošní 
rok. Věřím, že bude stejně bohatý a roz-

manitý jako ten předešlý a že vznikne 
opět mnoho příležitostí ke společné-

mu setkávání.  
Doufejme, že rok 2026 bude 

pro nás všechny rokem poho-
dovým.

Jiří Řešátko,  
starosta města

z městaz města 2

SVOZOVÝ KALENDÁŘ 2026
MĚSÍC ÚTERÝ LEGENDA
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Stropní konstrukce nad sálem sokolovny je ve vážném havarijním stavu a představuje bezpečnostní riziko. 
Odborná kontrola odhalila silně poškozené trámy a nadměrné průhyby celé konstrukce. Město proto za-
hájilo neodkladnou sanaci. Více o rekonstrukci sokolovny na 4. a 5. straně.

Z jednání zastupitelstva města Lučany
V článku vás seznamujeme se zásadními a zajíma-

vými body, které byly projednávány na uplynulých 
zasedáních ZM. 

Výpis přijatých usnesení z jednání ZM najde-
te také na webu města (https://www.lucany.cz/
mestsky-urad/usneseni-zm-archiv/) nebo elek-
tronické úřední desce z boku budovy městského 
úřadu. 
Z jednání ZM 4. prosince 2025 

Zastupitelé se věnovali především majetkovým  
a rozpočtovým otázkám. Schválili pronájmy a vý-
půjčky pozemků včetně věcných břemen, dodatek 
ke smlouvě na kontejnery pro sběr textilu a ceník 
jízdného na lyžařském vleku. 

Odsouhlasili také založení transparentního účtu 
na pořízení zvonu do lučanského kostela, pracovně-
právní vztah zastupitele coby správce sokolovny a 

ponechali odměny zastupitelů na stejné úrovni jako 
loni. Dále byli schváleni členové  a předseda inven-
tarizační komise, rozpočtová opatření č. 10 a 11 a 
rozpočtové provizorium.

Z jednání ZM 22. ledna 2026
Na lednovém jednání zastupitelé schválili prode-

je pozemků a věcná břemena, rekonstrukci budovy 
sokolovny zaměřenou na opravu stropní konstruk-
ce a podání žádosti o dotaci na opravu hřbitovní zdi 
na Maxově. Odsouhlasili akční plán sociální pomoci 
na rok 2026 i příspěvek na sociální pomoc pro obča-
ny města. 

Naopak neschválili vyvěšení tibetské vlajky. Dále 
schválili dodatky ke smlouvám na dotaci stezky pro 
nemotorovou dopravu a na dodávku elektroniky  
a audiovizuální techniky pro základní školu a zadali 
kontrolu dotačních příspěvků kontrolnímu výboru.
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54z města z města

Stropní konstrukce nad sálem sokolovny 
je staticky nevyhovující

V rámci odborných prohlídek 
stavebního objektu v průběhu re-
alizace opravy fasády a otopného 
systému bylo zjištěno, že stávající 
stropní konstrukce se nachází ve 
staticky nezpůsobilém stavu, kte-
rý již neodpovídá požadavkům 
na bezpečné užívání stavby. Ten-
to stav není pouze technickým 
problémem, ale především závaž-
ným bezpečnostním rizikem, kte-
ré si vyžádalo neprodlené řešení.

K odhalení skutečného tech-
nického stavu stropní konstruk-
ce došlo v průběhu dokončování 
realizace dotačního projektu za-
teplení objektu, opravy otopné-
ho zdroje a ústředního vytápění.  
V této fázi vznesl investor vůči 
zhotoviteli požadavek na pro-
vedení přípravy instalací vody  
a odpadů pod stropní konstrukcí 
v podhledové části interiéru. Tyto 
instalace mají v budoucnu sloužit 
připravovanému projektu opravy 
a modernizace podkrovní uby-
tovny.

Za tímto účelem byl zhotovite-
lem v předpokládaných trasách 
stávajících instalací demontován 
podhled z heraklitových desek, 
který dlouhodobě zakrýval spod-
ní líc stropní konstrukce. Tím do-
šlo k částečnému odkrytí nosných 
prvků stropu, které umožnilo je-
jich přímou vizuální kontrolu.
Zjištění při kontrolním dni

V rámci následného kontrolní-
ho dne bylo po demontáži části 
podhledu zjištěno, že technic-
ký stav zhlaví stropních trámů 
je velmi špatný. Konkrétně byly 
zjištěny tyto závažné skutečnos-
ti: rozsáhlá degradace dřevěných 

zhlaví stropních trámů, místy až 
jejich uhnití, odatečné příložko-
vání zhlaví ocelovými U-profily, 
které však nemá charakter systé-
mového statického zesílení, ale 
spíše nouzového zásahu z minu-
losti, extrémní průhyb stropních 
trámů, výrazný průhyb hurdisko-
vé stropní konstrukce a její do-
sednutí na všechny vazné trámy, 
nikoliv pouze na trámy zdvojené  
v místech plných vazeb krovu.

Tyto projevy jednoznačně svěd-
čí o dlouhodobém přetěžování 
konstrukce a ztrátě její schopnos-
ti přenášet zatížení bezpečným 
způsobem.
Přizvání statika
Na základě zjištěného stavu byl 
projektantem a technickým do-
zorem stavby bezodkladně při-
zván statik, kterému byl umož-
něn vstup na stavbu a poskytnuty 
dostupné projektové podklady. 
Statik provedl prohlídku částečně 
rozkrytého podhledu a vyhod-
notil nutnost doplnění informací  
o skutečném rozsahu poruch.

Z tohoto důvodu byly zhotovi-
teli předány požadavky na pro-
vedení doplňujících sondážních 
prací, jejichž cílem bylo jedno-
značné posouzení stavu stropní 
konstrukce v celé její šíři, zejména 
v oblastech uložení trámů a jejich 
zhlaví.
Staticky nezpůsobilý stav

Staticky nezpůsobilá konstruk-
ce je taková, která nedokáže 
spolehlivě přenášet zatížení, pro 
něž byla navržena, nebo která 
na ni dnes působí. U stropních 
konstrukcí se jedná zejména  
o zatížení vlastní tíhou, užitným 

zatížením (pohyb osob, vybavení)  
a případně i zatíženími mimořád-
nými.

V tomto konkrétním případě 
byly diagnostickými průzkumy  
a statickým posouzením zjištěny 
poruchy nosných prvků stropu, 
projevující se nadměrným průhy-
bem, trhlinami v konstrukci a de-
gradací materiálů. Tyto poruchy 
jsou typickým důsledkem stár-
nutí konstrukce, dlouhodobého 
přetěžování nebo změn v užívá-
ní objektu, které již neodpovídají 
původnímu návrhu.
Proč je nutná okamžitá oprava?

Statické poruchy mají zásadní 
vlastnost: časem se samy nezlep-
ší, naopak se obvykle zrychleně 
zhoršují. Každé další zatěžování 
konstrukce zvyšuje riziko náhlé-
ho selhání, které může vést k čás-
tečnému nebo úplnému kolapsu 
stropu.

Z tohoto důvodu nelze opravu 
odkládat. Nejde o běžnou údrž-
bu, ale o sanaci nosné konstruk-
ce, jejímž cílem je obnovit bez-
pečnou funkci stavby a zabránit 
ohrožení zdraví osob. V souladu 
s platnými technickými normami 
a stavební legislativou je vlastník 
objektu povinen zajistit, aby stav-
ba byla užívána pouze v bezpeč-
ném stavu.
Bezpečnost je priorita

Cílem sanace není pouze splnit 
technické normy „na papíře“, ale 
především zajistit dlouhodobou 
bezpečnost uživatelů objektu. 
Právě proto byla oprava označena 
jako neodkladná a byla zahájena 
bez zbytečného prodlení. Inves-
tice do sanace staticky nezpů-

sobilé konstrukce je investicí do 
bezpečnosti, stability a budouc-
nosti stavby. Zároveň je důkazem 
odpovědného přístupu města  
k ochraně zdraví občanů i k péči 
o majetek.
Popis stávající konstrukce

Stávající stropní konstrukce je 
dřevěná, tvořená velkoprofilo-
vými nosnými trámy o rozpětí 
přibližně 12 metrů. Takto velký 
rozpon je z hlediska dřevěných 
konstrukcí již na hranici únos-
nosti, a to zejména při kombinaci  
s těžkými skladbami nad stropem.

V místech plných vazeb krovu 
jsou stropní (resp. vazné) trámy 
zdvojené, přičemž jednotlivé 
dvojice jsou vzájemně propoje-
ny ocelovými spojovacími prvky. 
Na těchto zdvojených trámech je  
v příčném směru uložena kon-
strukce podlahy, tvořená ocelový-
mi nosníky typu I, mezi nimiž jsou 
vloženy keramické desky Hurdis. 
Na tuto nosnou část navazuje 
těžká skladba podlahy, zahrnují-
cí betonovou mazaninu a finální 
podlahové krytiny. 
Nezbytná sanace stropu

V rámci technického a statické-
ho posouzení objektu bylo zjiště-
no, že stávající stropní konstrukce 
je ve staticky nevyhovujícím sta-
vu, který neodpovídá současným 
požadavkům na bezpečné uží-
vání stavby. Zjištěné skutečnosti 
si vyžádaly neodkladné zahájení 
sanačních prací, jejichž cílem je 
zajištění bezpečnosti osob i další 
provozuschopnosti objektu.
Jednoznačný závěr

Na základě provedených sondá-
ží a vyhodnocení jejich výsledků 
dospěl statik k jednoznačnému 
závěru: Stávající stropní konstruk-
ce není schopna plnit svoji static-
kou funkci a je bezpodmínečně 
nutné provést její opravu bez ja-

kéhokoli odkladu, aby mohl být 
objekt bezpečně užíván.

Tento závěr byl statikem formál-
ně zpracován do dokumentu sta-
tického posouzení, který se stal 
závazným podkladem pro další 
postup investora, projektanta, 
dozoru a zhotovitele stavby.
Úkoly ze statického posouzení

Ze statického posouzení záro-
veň vyplynula nutnost nepro-
dleně řešit soubor navazujících 
odborných, technických a or-
ganizačních opatření, zejména: 
zpracovat projekt sanace statiky 
stropní konstrukce včetně sou-
visejících opatření, navrhnout 
technická opatření pro dočasné 
zajištění konstrukce střechy před 
realizací výměny stropu, navrh-
nout reálný technický a techno-
logický postup opravy nevyho-
vujícího stavu stropu, posoudit  
a zajistit požární bezpečnost no-
vého konstrukčního řešení ve 
vztahu ke stropu i objektu jako 
celku, zhodnotit dopady sanace 
statiky na probíhající dotační pro-
jekt a zajistit, aby nedošlo k jeho 
ohrožení či ztrátě dotace, vyřešit 
legislativní status sanace statiky 
ve vztahu k platné stavební legis-
lativě, časově koordinovat postup 
prací s podmínkami dotační akce 
tak, aby byla zachována možnost 
čerpání dotace, zajistit neprodle-
nou realizaci sanace stropní kon-
strukce, ustanovit koordinátora 
bezpečnosti a ochrany zdraví při 
práci (BOZP) pro realizaci sanace 
statiky stropní konstrukce
Obecně v laickém shrnutí

Je třeba přizpůsobit budoucí 
konstrukční řešení požadova-
nému způsobu užívání objektu, 
uvést objekt do stavu odpovída-
jícího platným technickým nor-
mám a bezpečnostním požadav-
kům.

Veškeré práce budou provádě-
ny pod odborným dohledem tak, 
aby výsledkem byla konstrukce 
splňující nejen technické poža-
davky, ale především bezpečný 
provoz objektu v dlouhodobém 
horizontu.

Stávající havarijní stav stropní 
konstrukce upozornil na nutnost 
rychlého a odborně vedeného zá-
sahu, který zajistí bezpečnost uži-
vatelů, zachování funkce budovy 
a vytvoří technické podmínky pro 
další etapy revitalizace objektu 
Sokolovny. 

Objekt má pro město Lučany 
nad Nisou nezastupitelnou hod-
notu – nejen historickou a ar-
chitektonickou, ale také funkční  
a společenskou. 

Slouží jako tělocvična pro školy 
a školky, prostor pro organizova-
né spolky a sportovní oddíly a zá-
roveň jako místo kulturních akcí 
– plesů, koncertů a dalších umě-
leckých vystoupení.
Historický odkaz

Budova je zároveň nositelem 
odkazu celostátní sítě Sokola,  
a je proto důležitá nejen pro míst-
ní komunitu, ale i v širším kontex-
tu sportovní a kulturní tradice.

V kombinaci s logicky plánova-
nou obnovou obecní restaurace, 
podkrovní ubytovny a opravy 
interiéru sálu včetně sociálních 
zařízení, nabízí budoucí využití 
prostor, které budou sloužit širo-
ké veřejnosti a dalším generacím.

Přejme proto obyvatelům Lu-
čan, vedení města i technickým 
odborníkům vedoucím realizaci 
hodně zdaru při náročné opravě 
a v blízké budoucnosti možnost 
dokončit plánovanou rekonstruk-
ci, která objekt opět plně uvede 
do bezpečného a dlouhodobě 
využitelného stavu. 

Ondřej Zummer
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Poplatky za odpad na r. 2026 
V roce 2026 zůstává výše poplatku za obecní sys-

tém odpadového hospodářství nezměněna, tedy 
stále 800,- Kč za osobu a rok nebo 800,- Kč za rok 
za objekt, ve kterém není přihlášena žádná fyzická 
osoba. Splatnost je 31. 7. 2026. 

Poplatky za psa r. 2026
Poplatek za jednoho psa je ve výši 150,- Kč a za 2. a 

dalšího na téhož držitele 300,- Kč a 50,- Kč (držitel je 
osoba starší 65 let) za 2. a dalšího na téhož držitele 
200,- Kč.

Poplatek je splatný do 31. března příslušného 
kalendářního roku.
Poplatek za odpad a psa lze uhradit:

• hotově nebo platební kartou v pokladně měst-
ského úřadu,

• také bezhotovostním převodem, a to na číslo účtu  
963 239 399/0800, pod variabilním symbolem 
1345, do textu uvést jméno majitele objektu (plátce 
poplatku) a číslo objektu,

• platební bránou https://platebniportallk.cz/
obec/jablonec-nad-nisou/lucany-nad-nisou 

• bližší informace ke všem poplatkům naleznete 
na stránkách města v sekci OBČAN – Místní poplat-

ky (zde jsou i odkazy na Vyhlášky města Lučany nad 
Nisou) nebo na tel. čísle 488 880 808 a 731 191 577.

Poplatky z pobytu
Poplatek je splatný za 1. pololetí kalendářního 

roku do 15. července příslušného kalendářního 
roku a za 2. pololetí  do 15. ledna následujícího ka-
lendářního roku.

Poplatek lze uhradit:
• hotově nebo platební kartou v pokladně měst-

ského úřadu,
• také bezhotovostním převodem, a to na číslo účtu  

963 239 399/0800, pod variabilním symbolem 
1342, do textu uvést jméno majitele objektu (plátce 
poplatku) a číslo objektu,

Platby za pronájem hrobového místa
Pronájem za 1 hrobové místo je 50,- Kč/rok, pro-

nájem za 1 hrobové místo  s hrobkou je 150,-Kč/rok.
Splatnost je do 31. března příslušného kalendář-

ního roku.
Lze uhradit:
• hotově nebo platební kartou v pokladně měst-

ského úřadu,
• také bezhotovostním převodem, a to na číslo účtu  

963 239 399/0800, pod variabilním symbolem hro-
bového místa  do textu uvést jméno majitele hrobo-
vého místa.

z města z města

Infokanál
Upozorňujeme občany, kteří chtějí dostávat SMS 

zprávy o dění v obci (kulturní akce, různá upozor-
nění apod.), že tuto službu je možné zřídit přímo 
na oficiálních stránkách města Lučany nad Nisou 
www.lucany.cz, a to v dolní části webu, kde mimo 
jiné máte možnost získat další důležité informace  
z obce. Infokanál při osobní návštěvě městského 
úřadu zájemcům pracovníci úřadu zařídí.

Lučanský zpravodaj v elektronické verzi
Zpravodaj vychází také v elektronické podobě, 

která je ke stažení na webových stránkách města 
www.lucany.cz/mesto/lucansky-zpravodaj-1
Lučanský zpravodaj v tištěné verzi

Zpravodaj vychází v tiskovém nákladu 150 ks. 

Cena zpravodaje je 10,- Kč.
Úhradu ročního předplatného můžete provést na 

účet 963239399/0800 (Česká spořitelna, a. s.) – do 
poznámky uveďte Zpravodaj a jméno + příjmení, 
dále lze platit na pokladně MěÚ Lučany nad Nisou 
(možno i kartou).

Předplatné - osobní odběr
Roční předplatné při osobním odběru činí 60,- Kč 

(6x10,- zpravodaj). Zpravodaj bude připraven k od-
běru v knihovně.

Předplatné - zasílání poštou
Předplatné pro rok 2026 činí 270,- Kč (6x10,- zpra-

vodaj, 6x35,- poštovné).
Noví předplatitelé, nechť se nahlásí na lucany@lu-

cany.cz nebo tel. 724 345 486 - je třeba uvést jméno, 
příjmení, doručovací adresu a kontakt.

Poplatky pro rok 2026 Zažij Lučany – informace o kulturním dění ve městě

Vážení občané Lučan nad Nisou,
ráda bych vás informovala  

o vzniku nových komunikačních 
kanálů zaměřených na kulturní a 
společenský život v našem městě. 
Nově vznikla facebooková strán-

ka Zažij Lučany a instagramový 
profil zazij_lucany, jejichž cílem je 
přehledně a na jednom místě sdí-
let informace o dění v Lučanech 
nad Nisou

Na těchto profilech se dozvíte 
o chystaných kulturních, spole-
čenských i komunitních akcích, 
najdete zde pozvánky, plakáty, 
programy akcí, ale také fotografie  
a ohlédnutí za již proběhlými 
událostmi.

Stránky mají sloužit všem, kteří 
se chtějí aktivně zapojit do živo-
ta města, mít přehled o tom, co 
se v Lučanech děje, nebo se jen 
nechat inspirovat k návštěvě ně-

které z akcí.
Cílem projektu Zažij Lučany je 

podpořit místní kulturu, spolky, 
pořadatele i samotné obyvatele 
města a přispět k lepší informova-
nosti napříč generacemi.

Obsah je průběžně aktualizo-
ván a otevřený spolupráci.

Pokud pořádáte akci a chcete 
ji zveřejnit, případně máte tip na 
zajímavou událost, můžete se ob-
racet na mě.

Kontakt: Zuzana Šarköziová,  
e-mail: maslovaz@seznam.cz.

Sledujte nás na:
• Facebooku: Zažij Lučany
• Instagramu: zazij_lucany

Využívejte mobilní aplikaci V Obraze 

Chcete být informováni o aktua-
litách z našeho webu? Chcete mít 
k dispozici důležité informace od 

nás ve vašem chytrém telefonu? 
Právě pro vás je určena tato skvě-
lá mobilní aplikace – V OBRAZE.

Aplikace vám přináší přehled 
aktualit z webu www.lucany.cz, 
upozorní vás na nově vložené 
zprávy, dozvíte se včas o pořáda-
ných akcích, můžete si prohléd-
nout fotografie nebo dokumenty 
vyvěšené na úřední desce.  

Do aplikace se nemusíte regist-
rovat, neposkytujete žádná osob-
ní data.

Více informací a aplikaci V OB-
RAZE najdete na webové stránce 
www.aplikacevobraze.cz

Ceník inzerce v Lučanském zpravodaji
celá strana: 
1.000,- Kč

½ strany:
 500,- Kč

¼ strany:
 250,- Kč

https://www.lucany.cz/hledej/Infokan%C3%A1l?lang=cs
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Nebezpečné situace na ledu: prevence a správná reakce
V zimě, kdy se příroda promění 

ve sněhobílé ticho, se naskytne 
mnoho lákavých míst pro výlety 
– horské lesy a louky, zasněžené 
břehy jezer či rybníků. Ale právě 
tato idyla skrývá nebezpečí, kte-
ré si řada lidí neuvědomuje. Ob-
zvláště v horách či v méně zná-
mých lokalitách, kde sníh může 
zakrývat vodní plochy, hrozí, že 
člověk nevědomky vstoupí na za-
mrzlou hladinu, aniž by tušil, že se 
ocitá nad vodou. Led pod sněho-
vou pokrývkou nemusí být pevný 
a stabilní.
Skryté riziko

Znalost zásad bezpečného po-
hybu po zamrzlých plochách je 
proto nezbytná nejen pro ty, kte-
ří na led vstupují záměrně, ale  
i pro ty, kteří se na něm mohou 
ocitnout omylem. Správná reak-
ce může významně ovlivnit další 
vývoj událostí i pravděpodobnost 
záchrany.
Pevnost plochy

Za základní předpoklad bezpeč-
ného vstupu na zamrzlou plochu 
je považována minimální tloušť-
ka ledu deseti centimetrů. Je však 
nutné si uvědomit, že tloušťka 
ledu nemusí být stejná na celé 
ploše. Může se lišit v místech, kde 
protéká voda, v blízkosti přítoků 
a odtoků, poblíž břehů, kde se 
voda ohřívá rychleji, i v místech, 
kde dochází ke změně proudění 
nebo kde se nachází vegetace či 
jiné překážky pod povrchem. Ne-
jednotná kvalita ledu se může ob-
jevit také tam, kde byla vodní plo-
cha záměrně provzdušňována. 
Na hladině

V okamžiku, kdy člověk zjistí, že 
se nachází na zamrzlé vodní plo-
še, je zásadní zachovat klid. Obje-
ví-li se charakteristické praskavé 

zvuky nebo pocit poddajnosti 
pod nohama, je to varovný signál 
možného oslabení ledu. V tako-
vém případě je vhodné okamžitě 
zpomalit, přejít do polohy vleže 
nebo do nízkého kleku a postup-
ně se plazit směrem zpět po trase, 
po které jste přišli, protože právě 
ta byla schopna vaši hmotnost 
unést. Rozložení hmotnosti na 
větší plochu výrazně snižuje rizi-
ko proboření.
Pád do vody

Pokud i přes veškerou opatr-
nost dojde k prolomení ledu, je 
nezbytné omezit panickou reakci. 
Chladová zátěž a šok přicházejí 
velmi rychle, ale několik prvních 
vteřin rozhoduje o úspěšném 
vyproštění. Je důležité držet se 
okraje ledu, paže rozložit co nej-
více do šířky a pomocí kopání no-
hama dosáhnout co nejvodorov-
nější pozice těla. Tím se zvyšuje 
šance, že se podaří vyklouznout 
zpět na pevnější okraj ledu. Po vy-
tažení na povrch je nutné pokra-
čovat v pohybu vleže, a to až do 

bezpečné vzdálenosti od otvoru, 
popřípadě až ke břehu. Pokud 
led opakovaně selhává, lze zvo-
lit i nouzový postup postupného 
prolamování směrem k nejbližší-
mu břehu, avšak takový postup 
vyžaduje maximální opatrnost  
a rychlost, protože tělo velmi 
rychle ztrácí teplo.
Po vytažení 

Po opuštění vody je prioritou 
zabránit dalšímu snižování těles-
né teploty. Je nutné se co nejdří-
ve převléci do suchého oděvu, 
případně využít dostupných izo-
lačních vrstev, fólie či jiného ma-
teriálu, který omezuje únik tepla.
Záchrana druhého

Pokud dojde k propadnutí jiné 
osoby, prvním krokem je vždy 
přivolání pomoci prostřednic-
tvím tísňové linky. Teprve poté 
lze přistoupit k samotné záchra-
ně. Záchranu je nutné provádět 
z co nejnižší pozice – plazením či 
po čtyřech – s použitím dostup-
ných improvizovaných prostřed-
ků, jako je větev, pásek od kalhot, 

svetr, bunda nebo lano. Zachrán-
ce nesmí přistupovat k okraji ot-
voru vestoje – hrozí, že se stane 
další obětí. 

Osobu je vhodné vyprostit ta-
hem pomocí prodlouženého pro-
středku, ne přímým uchopením 
rukou. 

Po úspěšném vytažení je třeba 
ihned zahájit základní protokol 

péče o podchlazeného. Podchla-
zená osoba by neměla zůstat  
o samotě; komunikace, dohled  
a postupné zahřívání jsou klíčové 
do příjezdu záchranné služby.
Prevence

Zamrzlé vodní plochy předsta-
vují v zimním prostředí specific-
ké riziko, které se netýká pouze 
rekreace, ale i běžného pohybu 

přírodou. 
Připravenost, schopnost včas 

rozeznat nebezpečí a znalost 
správných postupů mohou zá-
sadně zvýšit pravděpodobnost 
bezpečného návratu z výletu  
i v situacích, které přicházejí ne-
čekaně.

Alena Sládková,
HZS Libereckého kraje

Varování obyvatel a správná reakce v krizové situaci
Povodně, rozsáhlé požáry, technologické havárie 

s únikem nebezpečných látek nebo jiné krizové si-
tuace mají jedno společné – vyžadují rychlou reakci 
obyvatel, často v řádu minut. Právě proto je v České 
republice dlouhodobě budován jednotný systém 
varování a vyrozumění, jehož cílem je včas upozor-
nit obyvatele na hrozící nebezpečí a vytvořit časový 
prostor pro přijetí správných ochranných opatření. 
Z pohledu běžného občana jsou jeho nejviditelnější 
součástí koncové prvky varování. Jedná se o rotační 
sirény, elektronické sirény a místní informační systé-
my, jejichž úkolem je jednoznačným zvukovým sig-
nálem upozornit na mimořádnou událost ohrožující 
zdraví, životy nebo majetek.

V České republice je od roku 2001 zaveden jediný 
varovný signál pro obyvatelstvo s názvem Všeobec-
ná výstraha. Všeobecná výstraha má podobu kolí-
savého tónu sirény v délce 140 sekund a může být  
v krátkých intervalech až třikrát opakována. Pokud 
se rozezní siréna s varovným signálem, je nutné 
zpozornět, vyhledat informace a řídit se doporuče-
nými postupy. Varovný signál je záměrně odlišný od 
akustické zkoušky, provozuschopnosti jednotného 
systému varování a vyrozumění, což je 140sekun-
dový nepřerušovaný tón slyšitelný zpravidla každou 
první středu v měsíci. Slyšet můžeme ještě signál 
Požární poplach, jehož přerušovaný tón v délce  
jedné minuty slouží pouze ke svolání jednotek po-
žární ochrany. Rozpoznání signálů a znalost jejich 
významu patří k základům osobní připravenosti 
obyvatel.

V mnoha obcích jsou dnes instalovány elektronic-
ké sirény nebo místní informační systémy, které po 
zaznění varovného signálu poskytují také verbální 
tísňovou informaci o druhu hrozby a vyzývají ke 
sledování rozhlasu, televize nebo dalších oficiálních 

informačních kanálů. V místech, kde jsou pouze ro-
tační sirény bez hlasového výstupu, jsou informace 
doplňovány například prostřednictvím obecního 
rozhlasu nebo výstražných zařízení na vozidlech 
složek integrovaného záchranného systému. Smys-
lem těchto sdělení není předat veškeré podrobnos-
ti, ale nasměrovat obyvatele k ověřeným zdrojům 
aktuálních pokynů.

Po zaznění varovného signálu je zásadní zachovat 
klid a postupovat uvážlivě. Zpravidla nejbezpečněj-
ším krokem je okamžité ukrytí v nejbližší zděné bu-
dově, ideálně v místnostech ve střední části objektu 
a na straně odvrácené od možného zdroje ohrože-
ní. Uzavření oken a dveří a vypnutí ventilace nebo 
klimatizace může významně snížit riziko proniknutí 
škodlivých látek do vnitřního prostoru. Pokud to lze, 
je potřeba poskytnout ukrytí i dalším osobám, které 
ho potřebují. Pokud se člověk nachází v autě, měl 
by se pokusit ukrýt v nejbližší vhodné budově. Ne-
ní-li to možné, může vozidlo dočasně posloužit pro 
improvizované ukrytí, pokud zavře okna a vypne 
ventilaci. Současně je vhodné co nejdříve zjistit, jaký 
druh nebezpečí hrozí, a sledovat dostupné oficiální 
informační kanály.

Důležitou součástí správného chování je získávání 
informací z oficiálních zdrojů a respektování pokynů 
složek integrovaného záchranného systému a or-
gánů obce. Zbytečné telefonování na tísňové linky  
s cílem ověřit si situaci může v kritických okamžicích 
zkomplikovat řešení události osobám v přímém 
ohrožení. Varovný signál Všeobecná výstraha sám  
o sobě mimořádnou událost neřeší, ale dává oby-
vatelům cenný čas, který může při správném a klid-
ném postupu významně přispět k ochraně zdraví, 
majetku i lidských životů.

Alena Sládková, HZS Libereckého kraje
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Bezpečnostní opatření doporučená 
v souvislosti s ptačí chřipkou

Vzhledem ke zjištění nákazy vy-
soce patogenní aviární influenzy 
u volně žijících ptáků v katastru 
Jablonce nad Nisou, zveřejňuje-
me doporučení Státní veterinární 
správy.

Chovatelům drůbeže a jiných 

ptáků chovaných v zajetí se do-
poručuje důsledné dodržování 
opatření biologické bezpečnosti 
ve svých chovech, spočívající ze-
jména v ochraně chovaných ptá-
ků před kontaktem s volně žijící-
mi ptáky, kteří jsou nejčastějším 

zdrojem nákazy pro chované ptá-
ky. Doporučuje se krmivo a napá-
jecí vodu určenou pro chované 
ptáky umístit do budov, popří-
padě pod přístřešky, aby nedošlo  
k jejich kontaminaci trusem volně 
žijícího ptactva.

POZOR NA PTAČÍ CHŘIPKU!

informace pro chovatele

Na všechny případné dotazy Vám odpovíme na každé KVS. www.svscr.cz

Co je ptačí chřipka?
Ptačí chřipka neboli aviární influenza (AI), je nakažlivé virové onemocnění ptáků. Zdrojem onemocnění 
jsou volně žijící vodní ptáci, kteří vylučují virus do vnějšího prostředí především trusem. Příznaky 
onemocnění mohou být různé od snížení příjmu krmiva a vody, po průjmy, dýchací potíže a pokles 
produkce vajec. Může dojít i k náhlým úhynům bez předchozích příznaků. Některé kmeny viru AI 
mohou být za určitých podmínek přenosné i na člověka.

Zdroj AI a její šíření
OO přímý kontakt drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem na zemi i na vodě
OO trusem kontaminované krmivo, voda, stelivo 
OO pasivní přenos prostřednictvím hlodavců
OO zavlečení prostřednictvím pracovníků (oděv, obuv)

Preventivní opatření
OO zamezení kontaktu drůbeže s volně žijícím vodním ptactvem pomocí sítí a plotů
OO oddělený chov hrabavé a vodní drůbeže 
OO umístění krmiva a vody pro drůbež uvnitř budovy nebo pod přístřešky
OO důsledná dezinfekce, dezinsekce a deratizace
OO použití bezpečného krmiva a steliva 
OO použití vyhrazeného pracovního oděvu a obuvi

Rok chráněných krajinných oblastí
 Agentuře ochrany přírody a 

krajiny České republiky (AOPK 
ČR), která zastřešuje a spravuje 25 
chráněných krajinných oblastí, se 
podařilo pro letošek získat záštitu 
České komise pro UNESCO. 

V naší republice máme celkem 
4 národní parky – Krkonošský, 
Šumava, České  Švýcarsko a NP 
Podyjí, a dále pak 27 chráněných 
krajinných oblastí (CHKO). Každé 
toto území je specifické typem 
přírodního prostředí a charakte-
rem rostlinného či živočišného 
druhu.  Nejstarší je CHKO Český 
ráj, která byla vyhlášena v roce 
1955. V loňském roce jsme si tedy 
připomněli její sedmdesátiny. 
Druhou nejstarší je letos sedm-
desátiletá CHKO Moravský kras. 
Padesát let od svého vyhlášení 
si letos budou připomínat další 
CHKO – České středohoří, Koko-
řínsko-Máchův kraj, Lužické hory 
a Pálava. Desáté výročí svého vy-
hlášení si letos připomene CHKO 
Brdy. Nejmladší chráněnou krajin-
nou oblastí je Soutok (řek Moravy 
a Dyje) na jihu Moravy vyhlášená 
loni v létě. Na katastru našeho 
města se nachází část CHKO Ji-
zerské hory, která byla vyhlášena  

v roce 1968 se sídlem v Liberci.
Chráněné krajinné oblasti jsou 

součástí našeho přírodního pro-
středí. Na území republiky se však 
také nacházejí neméně význam-
né a rozlohou menší území – ná-
rodní přírodní rezervace a národ-
ní přírodní památky. Tou nejstarší 
národní přírodní rezervací, která 
vznikla již v roce 1838, je Žofínský 
prales. Byla to tehdy úplně první 
soukromá přírodní rezervace ve 
střední Evropě.

K péči o přírodu a krajinu, která 
nás obklopuje, se může připojit 
každý, a to nejen ve svém blízkém 
okolí. K tomu může napomáhat  

i soustava návštěvnických a in-
formačních středisek v CHKO  
a program Domů přírody. Ty vzni-
kají již od roku 2006 ve spolupráci  
s obcemi, neziskovými organi-
zacemi, vlastníky území apod. 
Každý Dům přírody má svého 
maskota typického pro danou 
chráněnou oblast. Například  
v Dolánkách u Turnova – v CHKO 
Český ráj je maskotem zdejšího 
Domu přírody orel stěhovavý. Ten 
byl v době vyhlášení CHKO na 
pokraji vyhubení.  Vrátil se a nyní  
v CHKO hnízdí pravidelně několik 
párů tohoto dravce.

Věra Dřevíkovská
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Myslivost a její moderní technologie
Myslivost se v průběhu let vyví-

jí nejen jako tradiční péče o zvěř  
a krajinu, ale také s využitím mo-
derních technologií, které po-
máhají myslivcům lépe chránit 
přírodu a hospodařit se zvěří. 
Zatímco dříve byly hlavními po-
můckami především dalekohledy 
a puškohledy, dnes má myslivost 
k dispozici celou řadu moderních 
zařízení.

Mezi nejčastěji využívané sou-
časné pomůcky patří fotopasti, 
které slouží k monitoringu zvěře, 
sledování jejího pohybu, počet-
nosti a zdravotního stavu. Foto-
pasti jsou důležitým nástrojem 
pro plánování péče o zvěř. Bohu-
žel se stále častěji setkáváme s je-
jich krádežemi či poškozováním. 
Rádi bychom proto požádali ve-
řejnost: pokud v lese narazíte na 
fotopast umístěnou na stromě, 

ponechte ji prosím na místě. Patří 
myslivcům či ochranářům a slouží 
k ochraně přírody.

Dalšími moderními pomocní-

ky jsou kolimátory a dálkoměry, 
které zvyšují přesnost a bezpeč-
nost při lovu. Velký přínos mají 
také technologie nočního vidění 
a termovize, které umožňují sle-
dovat zvěř za snížené viditelnosti  
a v noci, aniž by byla rušena.

Významnou roli v posledních le-
tech hrají také drony, zejména při 
záchraně srnčat před sečením luk. 
Díky nim lze včas objevit ukrytá 
mláďata ve vysokém travním po-
rostu, a zabránit tak jejich zranění 
či usmrcení zemědělskou techni-
kou. Drony se zároveň využívají  
i pro monitoring krajiny a zvěře.

Moderní technologie tak dnes 
nejsou v myslivosti nadbytečným 
luxusem, ale důležitým nástro-
jem, který pomáhá chránit zvěř, 
přírodu i tradiční hodnoty mysli-
vosti.

Za Myslivecký spolek NISA
Tereza Dostálová

Česká mše vánoční od Jakuba Jana Ryby zazněla, 
tak jako každoročně, v lučanském kostele Navští-
vení Panny Marie na Boží hod vánoční 25. prosince 
2025 od 15 hodin odpoledne.

Na varhany lučanského kostela zahrál Martin 
Moudrý, na flétnu Petr Grau a další sólisté. Pod di-

rigentskou taktovkou Jiřího Doubka zpíval smíšený 
sbor Kvintus. Mše zazněla v nádherném provedení 
ve zcela zaplněném kostele s výbornou akustikou. 
Závěrečnou koledu diváci odměnili opakovaným 
potleskem ve stoje.

Text Helena Sejkorová, foto 4x Jan Strakoš

Jaká byla letošní Česká mše vánoční?
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Nové knihy ve fondu lučanské knihovny

Únor – březen 2026
Každé pondělí a středa 7.30–16.30 hodin
(polední přestávka 12.00–13.00 hodin)
V lučanské knihovně jsou pro vás připravené mimo 
knihy, časopisy a hry i tyto novinky:

Beletrie

Julie Caplinová – Vánoce na Manhattanu
Vítejte v kouzelně za-

sněženém New Yorku, 
kde vánoční světla září 
na každém rohu a za jed-
ním z nich se skrývá lás-
ka. Evie Greenová měla 
svůj vánoční sen na do-
sah – ovšem jen do chví-
le, než se její video stalo 
virální katastrofou. Slav-
ný hotel se ale její neví-
tané popularity rozhodl 
využít a pozval ji do New 
Yorku na Vánoce, na které Evie nikdy nezapomene. 
Ve stejném hotelu se pokouší ukrýt i zkompromito-
vaná fotbalová hvězda Noah Sanderson. Bohužel 
neúspěšně, a tak nakonec musí spolu s Evie před 
kamerami předstírat vášnivě zamilovaný pár. Sice to 
mezi nimi jiskří, ale roztají nakonec i jejich zamrzlá 
srdce? První kniha nové série Vánoční útěky.

Josef Fousek – Život není náhoda
Kdo by neznal slavné-

ho českého všestranné-
ho umělce, který z pódií 
rozdává radost a humor 
už hezkou řádku let. 
Textař, písničkář, spiso-
vatel a fotograf, majitel 
svérázného, někdy tak 
trochu „začouzeného“ 
humoru, který si i ve zra-
lém věku zachovává svůj 
bohémský zevnějšek. 
Když se mu zadíváte do 
očí, zjistíte, že ono mla-
distvé jiskření z nich ani po více než osmi desítkách 
let nevymizelo. Při poslechu jeho písniček je vám 
stejně smutno jako veselo na duši, při čtení jeho tex-
tů máte pocit, že natolik přesně vystihují vaše nitro, 
až to vypadá, že vás musí do hloubky duše osobně 
znát. A máte-li možnost setkat se s ním třeba u piva 
nebo nad šálkem kávy, zapomenete na ubíhající 
čas, a jestliže navíc umíte naslouchat, odnesete si 
z rozhovoru bohatou směs nálad, které vám najed-
nou ukážou váš vlastní život ve své něžné surovosti. 
Tak nějak působí každé setkání s Josefem Fouskem 
a s jeho texty. Kéž něco z těchto pocitů přejde i na 
čtenáře nové knihy jeho fejetonů, osobních příbě-
hů, zamyšlení, moudrých postřehů a veršů. Vzpo-
mínkové texty na přátele a blízké jsou doplněny  

i několika dosud nepublikovanými fotografiemi ze 
soukromého archivu.

Janne Teller - Znamení, které nepřišlo
Severský psychologic-

ký román či intelektuální 
thriller psaný sevřeným 
poetickým jazykem, kde 
vypravěč, zkušený diplo-
mat OSN, pomalu odha-
luje pravdu o politicky 
motivované smrti své 
dcery, aktivistky na Blíz-
kém východě. Zprvu to 
vypadá, že největší díly 
viny nese šéf organizace 
pro lidská práva. Diplo-
mat ho najde a snaží se 
dosáhnout řádného procesu. Záhy však zjistí, že to 
legální cestou není možné a klade si přitom otázky, 
jak se domoci spravedlnosti v situaci, která je ze své 
podstaty nespravedlivá, a zda je možné se vypořá-
dat se smutkem, když neexistuje způsob, jak spra-
vedlnosti dosáhnout. Rozhodne se proto pro vlastní 
řešení, chce vzít spravedlnost do vlastních rukou, 
potrestat viníka a pak sebe. Nakonec se ale po vnitř-
ním dialogu rozhodne jinak. Navíc je stále více zřej-
mé, že osudová rána přišla odjinud, než si původně 
pod vlivem emocí myslel.

Detektivky

Jitka Ludvíková – Vražda není hra
CÚspěch. Peníze. Zrada. Vánoční večírky. Zima 

a koleje zapadané sněhem. Hvizd kulek. Světla a 
ozdoby v ulicích. Vůně punče. Jenže pro jindřicho-
hradecké vyšetřovatele Kašmíra a Liškovou nejsou 
svátky časem klidu. Místo předsváteční pohody čelí 
sérii znepokojivých nálezů. 

Místo činu i stopy mají, ovšem chybí jim jeden 
podstatný detail – tělo. A když už se vyšetřování 
konečně pohne kupředu, objeví se další případ. 
Zase stejné schéma – další místo činu, další prázdné 
místo, kde měla ležet mrtvola. Všechno do sebe po-
stupně zapadá, ale možná až příliš pomalu. Jen vrah 
ví, co se doopravdy stalo.

Psychologie

Radkin Honzák – Princezna a psychopat
Když si ženu vyhlédne psychopat, může nastat 

peklo. A že je těžké mu odolat! Umí totiž namíchat 
zamilované koktejly plné obdivu, vášně a velkých 
gest. Hodní kluci jen s otevřenou pusou smutně při-
hlížejí… Jenže ouha, když psychopat ukořistí, mění 
se v tyrana, nebo se nabaží a jde dál. Jsou ale přípa-
dy, kdy se s ním dá prožít docela fajn život. Psychia-
tr Radkin Honzák a spisovatelka Klára Mandausová 
se zamýšlejí nad alchymií vztahů a jak s její pomocí 
vykouzlit pohádkové, a ne jedovaté partnerství.Lite-
ratura pro děti

Literatura pro děti

Jeff Kinney - Deník malého poseroutky
Greg Heffley má na-

rozeniny – a tentokrát 
si je hodlá pořádně 
užít. Rozhodne se proto 
uspořádat bombastic-
kou oslavu, na kterou ni-
kdo nezapomene. Jenže 
jeho představy se hodně 
rychle srazí s realitou, 
protože zařídit všech-
no podstatné je vážně 
dřina. Podaří se Gregovi 
připravit party podle jeho představ? Nebo to bude 
jen další velkolepý průšvih do deníku?

Max Brooks  - Minecraft – Vesnice
Guy a Summer se setkali v Overworldu. Chvíli jim 

to sice trvalo, ale naučili se jeden druhému důvěřo-
vat, protože zjistili, že musí spolupracovat. Teď spolu 
zdolávají překážky, aby splnili nelehký úkol – najít 
cestu domů.

Na tituly knih ve fondu lučanské knihovny je mož-
né rovněž nahlížet na webových stránkách města 
Lučan: lucany-katalog.koha-system.cz. K zapůjčení 
jsou k dispozici i časopisy, například tituly Krkonoše, 
Téma, Bydlení, Vlasta, Receptář, Rozmarýna, Zahrád-
kář a další.  K dispozici jsou rovněž stolní hry.

Helena Sejkorová, knihovnice
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Kalendář akcí 2026
Měsíc Akce Datum Čas Místo konání

Únor
Trénování paměti 10.02.2026 10:00 městský úřad
Lučanský pelikán – sjezd, snowboard 13.02.2026 – vlek U Pily
Přeborník školy – běh na lyžích bude upřesněn – sportovní areál Krojčenk

Březen Trénování paměti 10.03.2026 10:00 městský úřad

Duben
Trénování paměti 07.04.2026 10:00 městský úřad
Pálení čarodějnic 25.04.2026 16:30 koupaliště Lučany

Květen

Trénování paměti 05.05.2026 10:00 městský úřad
Benefiční koncert – 
Nový zvon pro Lučanský kostel 14.05.2026 17:00 Kostel Navštívení Panny Marie

Výlet Kouřim, Sázava bude upřesněn – městský úřad
Bleší trh bude upřesněn – Maxov u kostela
Dětský den 31.05.2026 14:00 sportovní areál Krojčenk

Červen Trénování paměti 02.06.2026 10:00 městský úřad
Pořadatelé akcí si vyhrazují právo na změnu termínu či zrušení akce.

Bližší informace o akcích pořádaných městem Lučany n/N naleznete na www.lucany.cz

Únor
Jana Procházková 

Březen
Danuta Úradníková 

Zdeňka Votavová 
Hana Langerová 
Helena Blešová 

Lara Klust

Datum konání: SOBOTA 14. ÚNORA 2026
Místo konání: SPORTOVNÍ AREÁL KROJČENK
(v případě nepřízně počasí lyžařský stadion BEDŘICHOV)
Způsob běhu: KLASICKY 

 

 KATEGORIE ROČNÍK      TRAŤ  

 minižákyně 2019, 2018       500 m
 minižáci 2019, 2018      500 m
 žákyně nejmladší 2017, 2016    1 km
 žáci nejmladší 2017, 2016     1 km
 žákyně mladší 2015, 2014     2 km
 žáci nejmladší 2015, 2014     2 km
 žákyně starší 2013, 2012, 2011 (U-15)  3 km
 žáci starší 2013, 2012, 2011 (U-15)  3 km
 dorostenky, juniorky a ženy (2010 a st.)  2x3 km
 dorostenci, junioři a muži (2010 a st.)  3x3 km
   

Start první kategorie v 9.30 hodin, intervalově po ročnících.
Přihlášky: elektronicky- registrovaní na www.czech-ski.com, neregistrovaní na milan.hajek@time-h.cz, nejpozději do pátku
13. 2. 2026 do 12.00 hodin. Dohlášení na místě není možné.
Losování: pátek 13. 2. 2026 v 17 hodin – klubovna sportovního areálu Krojčenk..
Výdej startovních čísel: v den závodu od 8.30 do 10.00 hodin.
Vyhlášení výsledků: průběžně, nejdříve 30 minut po doběhnutí posledního závodníka v kategorii. Vítězové obdrží diplom, 
medaile a věcnou cenu.
Startovné: 50,- Kč.
Různé: Závodí se dle platných pravidel lyžařských závodů SLČR a SŘ SLČR
UBD 2025 – 2026. Případné změny v rozpise jsou možné rozhodnutím soutěžního výboru. Za ztrátu startovního čísla účtu-
jeme vysílající složce náhradu 500,- Kč. Pojištění členů SLČR – viz SŘ ÚBD, diváci a nečlenové se účastní závodů na vlastní 
nebezpečí. Parkování vozidel pouze na vyznačených parkovištích.
Občerstvení zajištěno v areálu. Zdravotní zabezpečení MS ČK. + HS.

Ředitel závodu: Michaela Pušová.    Za pořadatele:  Alena Čejchaová  předsedkyně SWSL

z pověření ÚBD Krajského svazu lyžování Libereckého kraje,
pořádá 31. ročník ročník

Memoriálu Wolfganga Samesche
závod Krajského poháru žactva v běhu na lyžích KSK Libereckého kraje

Svatoštěpánský výstup na Bramberk

Na Štěpána, tedy 26. prosince, se uskutečnil už 16. ročník Svatoštěpánského výstupu na rozhlednu Bram-
berk. Přestože panovalo mrazivé počasí, na Bramberk dorazilo opravdu mnoho lidí. Účastníci si užili pří-
jemnou sváteční atmosféru, výhledy do okolní krajiny i setkání s přáteli a rodinami. Na rozhledně všechny 
příchozí přivítali a občerstvení zajistili členové TJ Lučany nad Nisou – Ski klubu Wolfganga Samesche, kteří 
se postarali o pohodovou organizaci celé akce. Tradiční výstup tak znovu potvrdil, že patří mezi oblíbené 
sváteční události v Jizerských horách.  						                 Foto 4x Jan Strakoš
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Děti zazpívaly u vánočního stromu
V adventním čase město Lučany nad Nisou pořáda-
lo Mikulášskou nadílku s tradičními vánočními trhy, 
punčochovníkem od Barborky a rozsvícení vánoční-
ho stromu. Jako každý rok bylo součástí programu 
vystoupení dětí z mateřské školy. Děti z třídy koťá-
tek a žabiček se proměnily v malé andělíčky a lidem 

zpříjemnily vánoční čas zpěvem vánočních písniček, 
koledy v doprovodu rolniček a rytmických dřívek  
a básničkami o Mikulášovi, čertovi a andělovi. Od-
měnou jim byl nejen potlesk diváků, ale i malá dob-
rota od dobrovolných hasičů.

Andrea Tauchmannová

Vánoční dílničky vytvořily krásnou atmosféru 

Začátkem prosince se uskutečnily v naší školce vá-
noční dílničky. Opět k nám zavítalo mnoho rodičů 
se svými (nejen) školkovými dětmi. V každé třídě byl 
připravený jeden výrobek, který se vztahoval k nad-
cházejícím vánočním svátkům. U Berušek se tvořil 
svícínek z jablíčka, ozdobený sušeným ovocem.  

U Žabiček se zdobily perníčky. U Koťátek si děti vy-
tvořily zápich z papíru v podobě stromečku. Bylo 
to vydařené odpoledne, které navodilo příjemnou 
vánoční atmosféru. Všichni příchozí si mohli odnést 
své výrobky a ochutnat sladké i slané dobroty ze 
školkové kuchyně.  		    Michala Červinková

Třída Žabiček se zapojila do projektu 
Výprava do světa emocí

V měsíci prosinci, čekalo na Ža-
bičky překvapení. Říkáte si, že na 
tom není nic divného, prosinec 
je přece celý o překvapení. Na 
začátek musím říct, že třída Ža-
biček se v letošním školním roce 
zapojila do projektu Výprava do 
světa emocí. Světem emocí nás 
provází sourozenci Emil a Emma 
a každá emoce má svoji barvu  
a svoji planetu. Už jsme navštívili 
planetu radosti, smutku a překva-
pení. Poslední planeta nám vyšla 
na měsíc prosinec, což se nám 
velice hodilo. První naše překva-

pení nebyla návštěva Mikuláše 
se svojí družinou, ale to, že pří-
tomný čertík si nikoho neodnesl  
a dal dětem druhou šanci všech-
no napravit. Největší překvape-
ním byla samozřejmě vánoční 
nadílka a dárek pro každého. Ale 
pozor, naše putování není jenom 
o čekání, děti se snaží poznávat 
emoce u kamarádů, dokáží po-
psat, jak vypadá obličej u jednot-
livých emocí, máme spoustu akti-
vit na uvědomění si jednotlivých 
prožitků. Emoce poznáváme do-
konce i při svačince. 

Děkujeme touto cestou rodi-
čům, kteří se do projektu zapo-
jili s námi, se svými dětmi doma 
pracují na připravených pracov-
ních listech a vedou rozhovory 
na dané téma. Velké díky také 
patří Třem králům a jejich druži-
ně (3. třída zdejší ZŠ), kteří nám 
připravili to poslední překvapení. 
Teď nás čeká planeta Strachu, tak 
snad se nebudeme moc bát.

Za vesmírné cestovatele 
sepsala kosmonautka Pavla
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Vánoční dopoledne se vydařilo
Dne 19. 12. 2025 proběhlo na 

I. stupni ZŠ tradiční vánoční do-
poledne, které bylo zakončeno 
třídními besídkami. Žáci si pod 
vedením svých učitelů společně 
připomněli vánoční zvyky a tra-
dice, vyslechli si vánoční příběh 
o narození Ježíška a zapojili se do 
řady tvořivých aktivit.

Děti si vyrobily vánoční hvěz-
dičku a soba na špejli, zahrály si 
vánoční tripexeso, nechyběl ani 
tanec a dobrá nálada. Příjemné  
a vydařené dopoledne bylo za-
končeno společným zpěvem ko-
led a následnými besídkami v jed-
notlivých třídách, které vytvořily 
krásnou sváteční atmosféru.

Jana Daničková

K+M+B+ 2026
My tři králové... Tříkrálová kole-

da se v úterý 6. ledna nesla obcí 
Lučany. Kašpar, Melichar, Balta-
zar a sbor žáků z 3. třídy ZŠ přišli 
popřát štěstí a zdraví na městský 
úřad panu starostovi, do knihov-
ny seniorům i do místní pekárny. 
Léčivou mast, zlato a kadidlo také 
zanesli dětem do MŠ, jídelny a do 
některých tříd ZŠ. Deváté třídě 
snad přinesené štěstí pomůže při 
přijímacích zkouškách.

Tříkrálová skupina děkuje za vy-
koledované dobroty a milá setká-
ní a všem přeje klidný rok 2026.

Bruslení
Od 19. listopadu do 18. prosin-

ce12. se žáci druhých až pátých  
tříd základní školy zúčastnily  
v jabloneckém zimním stadionu 
kurzu Veselá bruslička. 

V pěti lekcích se žáci pod vede-
ním lektorek naučili stát na brus-
lích, rozjíždět se, zastavovat, zatá-
čet, správně padat...

Dětem se získané dovednosti 
budou hodit, až si ve volném čase 
půjdou zabruslit. Mohou využít 
venkovní kluziště v Tanvaldu, Že-
lezném Brodě nebo ostatní zimní 
stadiony v kraji.

Den otevřených dveří
V úterý 13. 1. se ZŠ otevřela 

budoucím prvňáčkům, rodičům 
i všem zájemcům. Mohli si pro-
hlédnout třídy a zhlédnout od-
polední vystoupení žáků. Děti 
z 3. třídy si připravily písničky  
a pohádku, čtvrťáci s paní učitel-
kou tancovali, chlapecký kvintet 
z 2. třídy zazpíval, 5. třída zahrála 
loutkové divadlo. Po zahájení si 
příchozí mohli ve třídách i školní 
družině vyzkoušet a zahrát při-
pravené aktivity. Už se těšíme na 
budoucí prvňáčky při zápisu.

Jana Chladová

Třeťáci obnovili zvyk tříkrálového žehnání
Žáci třetí třídy lučanské se spo-

lu se svou paní učitelkou Chlado-
vou ujali hezkého zvyku, kterým 
je Tříkrálové žehnání 6. ledna.  
V letošním roce poprvé navštívili 
i Městský úřad v Lučanech, kde 
právě probíhalo Trénování pa-
měti seniorů. Babičkám i dědeč-
kům zazpívali Tříkrálovou koledu  
a paní učitelka označila dveře ne-
jen v knihovně a ve společenské 
místnosti, ale také v prvním patře 
úřadu písmeny K+M+B.  (Význam 
těchto písmen asi každý zná, ale 
přesto je dobré připomenout, že 
znamenají Kristus mansionem 
benedicat – Ať Kristus žehná to-
muto domu).

Děti dostaly malý dárek a zá-
roveň pozvánku na prohlídku 
lučanského betlému, který se na-
chází v lučanském kostele. Obě 
setkání se třetí třídou i paní uči-
telkou byla moc milá a děkujeme 

za návštěvu. 
Děti se poté ještě zastavily v lu-

čanské pekárně, kde byly rovněž 
mile přijaty a všichni za pokračo-
vání tradice,  děkují. 

Helena Sejkorová

Představujeme výtvarné práce lučanských žáků
Své stálé místo mají v Lučanském zpravodaji vý-

tvarné práce lučanských žáků, které nám pravidelně 
posílá paní učitelka Denisa Daniel. „Ráda bych opět 
představila pár ukázek výtvarných prací žáků 2. třídy 
a celého 2. stupně naší školy. Žáci 2. třídy malovali 
na téma vodní svět, ve skupinové práci si vytvoři-
li krásné sněhuláky do své třídy a také zasněžené 
zimní městečko. Žáci 6. třídy kreslili portrét svého 
spolužáka a půlené obrázky se zimním motivem. Při 
pracovních činnostech si vyrobili domácí modurit, 
z kterého vymodelovali nádherné ještěrky zdobené 
korálky. Žáci 7. třídy malovali s pomocí klovatiny a 
tuše velryby, vyšívali vánoční přání se sobem a vy-
tvořili vlastní šablonu na potisk trička, kterou pak 
pomocí textilních barev použili. Žáci 8. třídy vyrábě-
li krásné papírové hvězdy různých velikostí na výz-
dobu při rozsvícení vánočního stromu v Lučanech. 
Žáci 9. třídy ve skupinové práci vytvořili překrásné 
koláže ke známým malířům.“
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Lyžaři Ski klubu Wolfganga Sameche v plném tempu
Zimní sezona běží naplno a běž-

ci na lyžích ze Ski klubu Wolfgan-
ga Sameche sbírají zkušenosti i 
úspěchy napříč soutěžemi – od 
krajských závodů až po meziná-
rodní starty.

„Sezona SWSL je v plném prou-
du, závodíme na různých úrov-
ních – od mezinárodních závodů, 
kterých se účastní dorost, přes 
závody Českého poháru starších 
žáků až po závody Poháru Libe-
reckého kraje. Děti v nových ob-
lečeních jsou vidět nejen díky 
zářivým barvám, ale hlavně díky 
výsledkům, které dosahují,“ říká 
Alena Čejchanová, předsedkyně 
Ski klubu Wolfganga Sameche.
Přípravka

Nejmenší závodníci se připra-
vují pod vedením Martina Mošny. 
Ti nejmenší mají za sebou první 
hodiny tréninku na lyžích a také 
první závody, ve kterých si naše 
naděje vedly velmi zdatně.
Mladší a nejmladší žáci

Zimní sezonu nejmladší a mlad-
ší žáci zahájili soustředěním ne-
tradičně na Bedřichově. „Zde jsme 
využívali uměle zasněžený okruh 
na stadionu. Během soustředění 
jsme se věnovali především tech-
nice běhu, obratnosti na lyžích 
a také pravidlům běžeckého ly-
žování v teorii i praxi. Netrpělivě 
jsme očekávali příchod přírodní-
ho sněhu a těšili se na první závo-
dy,“ říká Michaela Pušová, trenér-
ka žactva.

Premiérový start v nové lyžařské 
sezoně některé děti zažily rovnou 
s čelovkou na trati Night Light 
maratonu v Bedřichově v rámci 
závodu Stopa pro život. Nejlépe si 
vedli sourozenci Piskáčkovi – Petr 
a Jan, Matyáš Brabec a Veronika 
Pušová, kteří si dojeli pro zlatou 

medaili.
V neděli 11. ledna se konal první 

pohárový závod v běhu na lyžích 
Libereckého kraje žactva na Be-
necku. Nejmladší žactvo jelo kla-
sickou technikou na trati dlouhé 1 
km, mladší žactvo volným stylem 
na trati 2 km. Pro mnohé závod-
níky to byla velká premiéra závo-
dit volným stylem. V nejmladších 
žácích si pro medaili dojela Vero-
nika Matějcová, Matyáš Brabec, 
Antonie Znojemská, Veronika 
Pušová a Jan Piskáček. V mladším 
žactvu zvítězil Petr Piskáček před 
týmovým kamarádem Ondřejem 
Pušem. Zimní mrazivé počasí spo-
lečně s větrem prověřilo odolnost 
nejen závodníků.

„Druhý pohárový závod v běhu 
na lyžích Libereckého kraje se 
konal v Harrachově. Závodníkům 
se opět velmi dařilo. Na stupních 
vítězů se postavili Matyáš Brabec, 
Veronika Matějcová, Antonie 
Znojemská a sourozenci Pušo-
vi i Piskáčkovi. Díky dostatečné 
sněhové vrstvě využíváme okruh 
na Krojčenku nebo v sousedním 
Josefově Dole. Děkujeme všem, 
kteří nás podporují, a především 
mladým závodníkům. Děti také 
absolvovaly několik závodů v 
rámci Jizerské 50,“ říká Michaela 
Pušová.
Dorost

„Sezonu máme v plném proudu 
a bylo by vhodné se podělit o pár 
slov,“ říká trenér Michal Kucharik 
a pokračuje: „Po počátečních pe-
ripetiích s nedostatkem sněhu a 
přesouváním tradičního soustře-
dění na Turnovské chatě se poda-
řilo vytvořit solidní základ v po-
době najetých kilometrů a kvality 
v rychlosti i obratnosti.“
Kategorie dorostu sezonu odstar-

tovala na závodech FIS Českého 
poháru s mezinárodní účastí v 
polských Jakuszycích, kde po-
měrně úspěšně změřila síly s kon-
kurencí. „Pro udržení závodního 
režimu následoval 40. ročník So-
kolské lyže ve Skuhrově a veřejný 
závod v Jablonci. Další důležité 
závody byly součástí druhého 
Českého poháru s mezinárodní 
účastí na Horních Mísečkách,“ 
zmiňuje druhý z trenérů Jan Pe-
routka.

Skupina staršího žactva se také 
nenudila. „Byli jsme v našich no-
vých, všemi chválených kombi-
nézách od značky ATEX vidět na 
veřejných i krajských závodech. 
Naše barvy byly vidět i na závo-
dě Českého poháru ve Vimperku, 
kde nás úspěšně reprezentovala 
naše svěřenkyně Kristýna Slezá-
ková, která se opakovaně umístila 
v lepší polovině širokého startov-
ního pole,“ chválí výkony své svě-
řenkyně Kucharik.

Dorostenci a starší žáci si také 
zazávodili na ČT Jizerské 10, kde 
dosáhli skvělých časů a ve star-
tovním poli se umístili v jeho 
přední části.

„Sezona postupuje, my se jí však 
nebojíme a budeme pokračovat v 
tvrdé práci na trénincích i závo-
dech,“ uzavírají trenéři K & K.
Memoriál Wolfganga Sameche

Tradičně každý rok pořádá od-
díl SWSL Memoriál Wolfganga 
Samesche. Letos se již 31. ročník 
uskuteční v sobotu 14. února.
„Pokud budou příznivé sněhové 
podmínky, závody se uskuteční 
ve sportovním areálu Krojčenku, 
v případě nepřízně počasí se pře-
sunou na stadion na Bedřichově,“ 
dodává Alena Čejchanová.

Jiří Endler
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Lučany mají mistra republiky 
Enduro je odnož terénního závodění na motocyklech, kdy se prověřuje rychlost a zručnost závodníka a také výdrž 

stroje. Jedná se o jeden z fyzicky nejnáročnějších sportů.
K enduru se lučanský Aleš Kosina vrátil po šestnácti letech v roce 2016 a začal soutěžit v tomto motocyklovém 

sportu v rámci Mistrovství České republiky – Poháru CAMS jednotlivců a družstev. V roce 2022 získal 3. místo v Cross 
country a 5. místo jednotlivců mezi závodníky staršími čtyřiceti let. V následujícím roce to bylo 1. místo v Cross 
country nad 40 let a 2. místo v Poháru CAMS družstev. 

Od sezóny 2023 Aleš absolvoval s MP Academy všechna soustředění a zimní přípravy, které probíhaly jak v naší 
republice, tak například v Maďarsku. Intenzivní příprava pod vedením trenéra Patrika Markvarta přinesla své vý-
sledky v sezóně 2025, kdy Aleš Kosina získal v závodech Poháru CAMS celkem dvakrát 4. místo, dvakrát 3. místo, 
třikrát 2. místo a jedenáctkrát místo první. Tyto úspěchy vedly k zisku titulu Mistra republiky v kategorii nad 50 let 
a současně třetího místa v kategorii družstev Poháru CAMS.

Velké díky tímto patří Alešovým sponzorům, kterými jsou Automoto Museum Lučany nad Nisou, KOVOM Racing 
Team Liberec z. s. a BETA Fabián. 			      						              Ivana Halamová


